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ニールセンニールセンニールセンニールセン   水虫患者水虫患者水虫患者水虫患者にににに対対対対するするするする日日日日米比米比米比米比較調査較調査較調査較調査結果結果結果結果をををを発表発表発表発表 
～～～～水虫患者水虫患者水虫患者水虫患者のののの出現率出現率出現率出現率：：：：男女男女男女男女ともともともとも、、、、日本日本日本日本のほうがのほうがのほうがのほうが大幅大幅大幅大幅にににに高高高高いいいい～～～～ 

～～～～水虫水虫水虫水虫のののの症状部位症状部位症状部位症状部位：：：：日本日本日本日本はははは足足足足がががが中心中心中心中心なのになのになのになのに対対対対しししし、、、、米米米米ではではではでは手手手手、、、、頭頭頭頭、、、、首等首等首等首等もももも多多多多いいいい～～～～ 

 

� 水虫患者水虫患者水虫患者水虫患者のののの出現率出現率出現率出現率（（（（図図図図1-1、、、、図図図図1-2）））） 

        ---日本日本日本日本はははは男性男性男性男性9.8％、％、％、％、女性女性女性女性4.3％％％％なのになのになのになのに対対対対しししし、、、、アメリカはアメリカはアメリカはアメリカは男性男性男性男性2.0％、％、％、％、女性女性女性女性1.5％％％％とととと日本日本日本日本よりよりよりより低低低低めめめめ  
         

� 水虫水虫水虫水虫のののの症状症状症状症状部位部位部位部位（（（（図図図図2）））） 
---日本日本日本日本ではではではでは足足足足のののの指指指指（（（（78.0％）、％）、％）、％）、足足足足のののの裏裏裏裏（（（（67.5％）％）％）％）などなどなどなどがががが男女男女男女男女ともにともにともにともに多多多多いのにいのにいのにいのに対対対対しししし、、、、アメリカではアメリカではアメリカではアメリカでは

足以外足以外足以外足以外のののの部位部位部位部位、、、、例例例例えばえばえばえば手手手手（（（（米米米米：：：：46.7％、％、％、％、日日日日：：：：12.0％）、％）、％）、％）、首首首首（（（（米米米米：：：：40.8％、％、％、％、日日日日：：：：3.5％）％）％）％）などもなどもなどもなども日日日日

本本本本よりかなりよりかなりよりかなりよりかなり多多多多いいいい 
 

� 水虫水虫水虫水虫のののの原因原因原因原因（（（（図図図図3、、、、表表表表1）））） 

---日本日本日本日本のおもなのおもなのおもなのおもな原因原因原因原因はははは「「「「靴靴靴靴をををを長時間長時間長時間長時間はいているはいているはいているはいている」（」（」（」（39.5％）、％）、％）、％）、「「「「昨年以前昨年以前昨年以前昨年以前のののの治療治療治療治療がががが不十分不十分不十分不十分」」」」

（（（（34.5％）％）％）％）などなどなどなど。。。。 
 

� 水虫水虫水虫水虫のののの悩悩悩悩みみみみやややや不安不安不安不安（（（（図図図図4）））） 
---日本日本日本日本でのトップはでのトップはでのトップはでのトップは「「「「完治完治完治完治するのかわからなするのかわからなするのかわからなするのかわからないいいい」（」（」（」（日日日日：：：：53.5％、％、％、％、米米米米：：：：24.2％）、％）、％）、％）、アメリカでのトアメリカでのトアメリカでのトアメリカでのト

ップはップはップはップは「「「「症状症状症状症状がつらいがつらいがつらいがつらい」（」（」（」（米米米米：：：：55.0％、％、％、％、日日日日：：：：40.5％）。％）。％）。％）。 
 

� 水虫治療水虫治療水虫治療水虫治療（（（（図図図図5-1、、、、図図図図5-2）））） 

---日本日本日本日本はははは6割近割近割近割近くがくがくがくが市販薬市販薬市販薬市販薬のみでのみでのみでのみで治療治療治療治療するのにするのにするのにするのに対対対対しししし、、、、アメリカはアメリカはアメリカはアメリカは病院受診病院受診病院受診病院受診とととと市販薬使用市販薬使用市販薬使用市販薬使用をををを続続続続けてけてけてけて

行行行行うううう人人人人がががが日本日本日本日本のののの2倍以上倍以上倍以上倍以上 （（（（米米米米：：：：35.0％、％、％、％、日日日日：：：：15.5％）％）％）％） 

---病院受診病院受診病院受診病院受診やややや市販薬以外市販薬以外市販薬以外市販薬以外のののの対処方法対処方法対処方法対処方法としてとしてとしてとして、「、「、「、「せっけんでせっけんでせっけんでせっけんで洗洗洗洗うううう」（」（」（」（日日日日：：：：82．．．．0％、％、％、％、米米米米：：：：67.5％）、％）、％）、％）、

「「「「靴靴靴靴などをなどをなどをなどを身身身身につけるにつけるにつけるにつける時間時間時間時間をををを減減減減らすらすらすらす」（」（」（」（日日日日：：：：61.0％、％、％、％、米米米米：：：：38.3％）％）％）％）のののの方法方法方法方法はははは、、、、日本日本日本日本のほうがのほうがのほうがのほうが取取取取りりりり

組組組組んでいるんでいるんでいるんでいる 
 

 

2012 年 8 月 2 日-東京発：ニールセン・カンパニー合同会社（本社：港区白金台 /社長 福徳俊弘）

は、水虫患者に対する日米比較調査の結果を発表しました。 

調査結果の総評として、ニールセン コンシューマー リサーチ部門（メディテック）、リサーチ 

エグゼクティブの里吉貴浩は以下のように述べています。 

 

「今回の調査では、水虫という大変身近な皮膚疾患を取り上げましたが、国や性別、あるいは年代に

よって、患者さんの背景や、疾患・治療に対する認識が、ひじょうに多様であることが明らかだと思

います。 
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例えば、症状の部位も国別で異なりますし、水虫での不安や悩みの内容は、国別のみならず、男女で

も違いが出ています。 

また、出現率についても、処方薬ないし市販薬を使用している患者さんの割合で算出していますので、

出現率の低いセグメントは、疾患の認識が低かったり、単に治療ができていなかったりする可能性も

あります。 

さらに、治療をしている患者さんの中でも、病院受診と市販薬の使い分けの状況や、その選択理由は、

セグメントごとに差があります。 

 

これら多様な認識や行動の差は、ライフスタイルの違いなど様々な要因があるかと思いますが、各患

者さんが持つ情報の差に起因する部分も大きいのではないかと予想されます。 

そう考えると、患者さんに適切な情報提供をすることが一層重要になりますし、その前提として、患

者さんの現状やニーズをしっかりと把握することが必要になってきます。 

一方で、膨大な情報が飛び交い、その情報の取得ルートも多様化する時代の中で、患者さんの持つ情

報や価値観は益々多様化しており、患者さんのニーズを捉えるのはなかなか難しいことであるのも事

実です。 

 

現在では、インターネット上での自発的な書き込みなど、一般の方の「生の声」を分類・分析し把握

するツールも生まれていますので、それらを適宜利用しながら、患者さんや一般消費者の認識・ニー

ズをしっかり捉えることが、良い製品を効率的に提供するための第一歩になるかと思われます。 

そして、治療や薬の価値について、適切な対象に適切な手段で情報提供していくことで、患者さんは、

ご自身にとってより有益な行動を起こすことができるのではないでしょうか。」 

 

水虫患者に関する日本の調査結果は以下の通りです。 

 

■■■■水虫患者水虫患者水虫患者水虫患者のののの出現率出現率出現率出現率（（（（図図図図 1111----1111、、、、図図図図 1111----2222））））    

� 日本日本日本日本はははは男性男性男性男性9.8％、％、％、％、女性女性女性女性4.3％％％％なのになのになのになのに対対対対しししし、、、、アメリカはアメリカはアメリカはアメリカは男性男性男性男性2.0％、％、％、％、女性女性女性女性1.5％％％％とととと日本日本日本日本よりよりよりより低低低低めめめめ  

� アメリカとアメリカとアメリカとアメリカと比比比比べるとべるとべるとべると、、、、男性男性男性男性40代以上代以上代以上代以上ではではではでは10倍以上倍以上倍以上倍以上、、、、女性女性女性女性40代以上代以上代以上代以上でもでもでもでも5倍以上倍以上倍以上倍以上、、、、日本日本日本日本のののの水虫患水虫患水虫患水虫患

者者者者出現率出現率出現率出現率はははは高高高高いいいい 
 

■■■■水虫水虫水虫水虫のののの症状部位症状部位症状部位症状部位((((図図図図 2)2)2)2)    

� 日本日本日本日本ではではではでは足足足足のののの指指指指（（（（78.0％）、％）、％）、％）、足足足足のののの裏裏裏裏（（（（67.5％）％）％）％）などなどなどなどがががが男女男女男女男女ともにともにともにともに多多多多いのにいのにいのにいのに対対対対しししし、、、、アメリカではアメリカではアメリカではアメリカでは

足以外足以外足以外足以外のののの部位部位部位部位、、、、例例例例えばえばえばえば手手手手（（（（米米米米：：：：46.7％、％、％、％、日日日日：：：：12.0％）、％）、％）、％）、首首首首（（（（米米米米：：：：40.8％、％、％、％、日日日日：：：：3.5％）％）％）％）などもなどもなどもなども日日日日

本本本本よりかなりよりかなりよりかなりよりかなり多多多多いいいい 
 

■■■■水虫水虫水虫水虫のののの原因原因原因原因((((図図図図 3333、、、、表表表表 1111))))    

� 日本日本日本日本のおもなのおもなのおもなのおもな原因原因原因原因はははは「「「「靴靴靴靴をををを長時間長時間長時間長時間はいているはいているはいているはいている」（」（」（」（日日日日：：：：39.5％％％％、、、、米米米米：：：：16.7％％％％）、）、）、）、昨年以前昨年以前昨年以前昨年以前のののの治療治療治療治療

がががが不十分不十分不十分不十分（（（（日日日日：：：：34.5％％％％、、、、米米米米：：：：13.3％％％％））））などなどなどなど。「。「。「。「靴靴靴靴をををを長時間履長時間履長時間履長時間履いているいているいているいている」」」」はははは特特特特にににに男性男性男性男性20代代代代・・・・30代代代代

にににに多多多多いいいい（（（（66％）％）％）％） 

� アメリカのアメリカのアメリカのアメリカの主主主主なななな原因原因原因原因はははは「「「「不特定多数不特定多数不特定多数不特定多数がががが訪訪訪訪れるれるれるれる施設施設施設施設をををを利用利用利用利用」（」（」（」（35.8％）、「％）、「％）、「％）、「不特定多数不特定多数不特定多数不特定多数がががが使用使用使用使用すすすす

るるるる用具用具用具用具をををを共同共同共同共同でででで利用利用利用利用」（」（」（」（24.2％）％）％）％）などなどなどなど、、、、外部外部外部外部にににに感染原因感染原因感染原因感染原因があるとがあるとがあるとがあると考考考考えているえているえているえている人人人人がががが比較的多比較的多比較的多比較的多いいいい 
 

■■■■水虫水虫水虫水虫のののの悩悩悩悩みみみみ((((図図図図 4)4)4)4)    

� 日本日本日本日本でのトップはでのトップはでのトップはでのトップは「「「「完治完治完治完治するのかわからないするのかわからないするのかわからないするのかわからない」（」（」（」（日日日日：：：：53.5％、％、％、％、米米米米：：：：24.2％）、％）、％）、％）、アメリカでのトアメリカでのトアメリカでのトアメリカでのト

ップはップはップはップは「「「「症状症状症状症状がつらいがつらいがつらいがつらい」（」（」（」（米米米米：：：：55.0％、％、％、％、日日日日：：：：40.5％）。％）。％）。％）。 

� 日本日本日本日本のののの結果結果結果結果をををを男女別男女別男女別男女別にみるとにみるとにみるとにみると、、、、日本女性日本女性日本女性日本女性はははは「「「「恥恥恥恥ずかしくてずかしくてずかしくてずかしくて相談相談相談相談できないできないできないできない」」」」がががが日本男性日本男性日本男性日本男性のののの4倍以上倍以上倍以上倍以上、、、、

「「「「人前人前人前人前でででで症状症状症状症状のあるのあるのあるのある部分部分部分部分をををを見見見見せられないせられないせられないせられない」」」」もももも日本男性日本男性日本男性日本男性のののの2倍倍倍倍のののの数値数値数値数値となっているとなっているとなっているとなっている 

� アメリカではアメリカではアメリカではアメリカでは「「「「症状症状症状症状がががが広広広広がるかもしれないがるかもしれないがるかもしれないがるかもしれない」（」（」（」（米米米米：：：：43.3％、％、％、％、日日日日：：：：27.0％）％）％）％）がががが日本日本日本日本よりよりよりより高高高高めめめめ 
 

■■■■水虫水虫水虫水虫へのへのへのへの対処対処対処対処((((図図図図 5555----1111、、、、図図図図 5555----2222))))    

� 日本日本日本日本はははは6割近割近割近割近くがくがくがくが市販薬市販薬市販薬市販薬のみでのみでのみでのみで治療治療治療治療するのにするのにするのにするのに対対対対しししし、、、、アメリカはアメリカはアメリカはアメリカは病院受診病院受診病院受診病院受診とととと市販薬使用市販薬使用市販薬使用市販薬使用をををを続続続続けてけてけてけて行行行行

うううう人人人人がががが日本日本日本日本のののの2倍以上倍以上倍以上倍以上（（（（米米米米：：：：35.0％、％、％、％、日日日日：：：：15.5％）％）％）％） 

� 日本日本日本日本のののの男女男女男女男女をををを比比比比べるとべるとべるとべると、、、、女性女性女性女性はははは市販薬市販薬市販薬市販薬をををを使用使用使用使用せずせずせずせず「「「「病院受診病院受診病院受診病院受診のみのみのみのみ」」」」のののの割合割合割合割合がががが男性男性男性男性よりよりよりより高高高高めめめめ（（（（女女女女

性性性性：：：：35.0％、％、％、％、男性男性男性男性：：：：16.0％）％）％）％） 
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� そのほかそのほかそのほかそのほか、「、「、「、「せっけんでせっけんでせっけんでせっけんで洗洗洗洗うううう」（」（」（」（日日日日：：：：82.0％、％、％、％、米米米米：：：：67.5％）、「％）、「％）、「％）、「靴靴靴靴などをなどをなどをなどを身身身身につけるにつけるにつけるにつける時間時間時間時間をををを減減減減

らすらすらすらす」（」（」（」（日日日日：：：：61.0％、％、％、％、米米米米：：：：38.3％）％）％）％）などなどなどなどのののの方法方法方法方法はははは、、、、日本日本日本日本のほうがのほうがのほうがのほうが取取取取りりりり組組組組んでいるんでいるんでいるんでいる 
 

■■■■水虫治療水虫治療水虫治療水虫治療のためにのためにのためにのために病院病院病院病院にににに行行行行かないかないかないかない理由理由理由理由（（（（図図図図6）））） 

� 日本日本日本日本のののの理由理由理由理由トップトップトップトップ「「「「通院通院通院通院がががが面倒面倒面倒面倒」（」（」（」（53.4％）％）％）％）はアメリカはアメリカはアメリカはアメリカ（（（（19.0％）％）％）％）のののの3倍近倍近倍近倍近いいいい数値数値数値数値。「。「。「。「症状症状症状症状がががが軽軽軽軽

いからいからいからいから」」」」はははは圧倒的圧倒的圧倒的圧倒的にににに男性男性男性男性がががが多多多多いがいがいがいが、「、「、「、「恥恥恥恥ずかしいずかしいずかしいずかしい」」」」はははは女性女性女性女性のほうがのほうがのほうがのほうが多多多多いいいい 

� アメリカではアメリカではアメリカではアメリカでは「「「「市販薬市販薬市販薬市販薬でででで効果効果効果効果があったがあったがあったがあった」（」（」（」（55.2％）％）％）％）がトップがトップがトップがトップ。。。。 
 

図図図図1：：：：水虫患者水虫患者水虫患者水虫患者のののの出現率出現率出現率出現率 
 

図図図図 1111----1111（（（（下図左下図左下図左下図左））））：：：：水虫患者水虫患者水虫患者水虫患者のののの出現率出現率出現率出現率（（（（男女別男女別男女別男女別））））            図図図図 1111----2222（（（（下図右下図右下図右下図右））））：：：：水虫患者水虫患者水虫患者水虫患者のののの出現率出現率出現率出現率（（（（男女男女男女男女××××年代別年代別年代別年代別））））    

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図図図図2：：：：水虫水虫水虫水虫のののの症状部位症状部位症状部位症状部位（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 
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図図図図 3333：：：：水虫水虫水虫水虫のののの原因原因原因原因としてとしてとしてとして思思思思いあたることいあたることいあたることいあたること（（（（複数回複数回複数回複数回答答答答））））    
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表表表表 1111：：：：水虫水虫水虫水虫のののの原因原因原因原因としてとしてとしてとして思思思思いいいい当当当当たることとしたることとしたることとしたることとしてててて、「、「、「、「靴靴靴靴をををを長時間履長時間履長時間履長時間履いているいているいているいている」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの割合割合割合割合    

    

日本 アメリカ

全体 39.5 16.7

【男性】20代～30代 66.0 20.0

【男性】40代以上 38.0 23.3

【女性】20代～30代 28.0 16.7

【女性】40代以上 26.0 6.7     
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図図図図 4444：：：：水虫水虫水虫水虫のののの悩悩悩悩みやみやみやみや不安不安不安不安（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    
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図図図図 5555----2222：：：：水虫治療水虫治療水虫治療水虫治療としてとしてとしてとして、、、、図図図図 5555----1111 でででで回答回答回答回答したことしたことしたことしたこと以外以外以外以外でででで行行行行っていることっていることっていることっていること（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    
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図図図図 6666：：：：病院未受診病院未受診病院未受診病院未受診のののの理由理由理由理由    【【【【ベースベースベースベース：：：：図図図図 5555----1111 のののの設問設問設問設問でででで「「「「市販薬市販薬市販薬市販薬をををを使用使用使用使用（（（（病院病院病院病院のののの受診受診受診受診はなしはなしはなしはなし）」）」）」）」とととと回答回答回答回答

したしたしたした人人人人】】】】    
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ニールセンニールセンニールセンニールセン    水虫患者水虫患者水虫患者水虫患者にににに対対対対するするするする日米比較調査日米比較調査日米比較調査日米比較調査についてについてについてについて 

ニールセン 水虫患者に対する日米比較調査(2012 年 7月 11日から 7月 18日実施)では、日本とアメ

リカの20歳以上の男女にオンラインで調査を実施いたしました。当調査では、「水虫の症状があり、
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処方薬/市販薬のいずれか、または両方を使用している方」を「水虫患者」と定義し、この方々を対

象に実施しました。なお、アメリカでの調査時には水虫をRingworm（白癬）と翻訳しています。 

 

※本調査における「出現率」とは、スクリーニング調査において、上記対象者が出現した割合になり

ます。 

サンプル数ならびに割付は以下の通りです。 

 

    日本 米国 

男性 
20 代～30 代 50 30 

40 代以上 50 30 

女性 
20 代～30 代 50 30 

40 代以上 50 30 

計 200 120 

    

ニールセンについてニールセンについてニールセンについてニールセンについて    

ニールセン・ホールディングス N.V.（NYSE:NLSN）は世界的な情報・調査企業で、マーケティング及

び消費者情報、テレビ等のメディア情報、オンライン情報、モバイル情報、トレードショーやそれに

関連した分野でリーダー的地位を確立しています。アメリカ・ニューヨークとオランダ・ディーメン

に本社を持ち、世界 100 カ国以上でビジネスを展開しています。詳細は、ホームページ

（www.nielsen.com）をご覧ください。 


